

Патриоты всех стран, соединяйтесь!

ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б, РАЙСОВЕТА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 7 (20)

Пятница, 23 февраля 1945 г.

Цена 15 коп.

Да здравствует победоносная Красная Армия—Армия освободительница, изгнавшая немецко-фашистских захватчиков с советской земли и громящая гитлеровские войска на территории Германии!

27 лет РККА

27 лет тому назад впервые в истории человечества создалась Рабоче-Крестьянская Красная Армия, армия социалистическая, и следовательно, принципиально отличная от всех ранее существовавших ее армий.

Рождение Красной Армии непосредственно связано с борьбой советского народа против немецких империалистов на 1-м году существования Советской Республики.

В 1918 году немецкие хищники обрушились на молодую, еще не успевшую окрепнуть, Советскую страну. Против многочисленной и хорошо вооруженной вражеской армии выступили небольшие, еще формируемые, отряды Красной Армии. Но бойцы этих отрядов понимали, что решается судьба Советской Республики. Они решили погибнуть, но не пропустить врага. Красная Армия с честью выполнила свой долг перед Родиной, отразив написк немецкого разбойниччьего империализма.

23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Псковом и Нарвой войска немецких захватчиков—было обявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 гг. в упорной борьбе против иноzemных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской Родины, отстояла право нардов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий ЛЕНИН, как учит товарищ СТАЛИН.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посвящениях чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской Страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия ведомно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою Родину, против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлецами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей Родины.

За честь, свободу и независимость гереически сражаются сыны нашей родины. Наши славные пехотинцы смело и решительно преодолевают оборону врага, наши артиллеристы и минометчики мощными и меткими огневыми ударами сокрушают оборону противника, уничтожают живую силу и боевую технику врага, танкисты полностью используют высокие боевые качества танков, неустанно проследуя фашистских разбойников, славные соколы нашей Родины мощными ударами с воздуха громят вражеские войска и боевую технику противника, разрушая его коммуникации, рискающая путь наступающим нашим войскам. Смело и решительно наши кавалеристы вступают в ряды противника, охватывают его фланги, окружают и уничтожают немецко-фашистских гадов. Все роды славных советских войск громят противника на территории Германии.

Час победы близок. Героическая Красная Армия, вместе с нашими союзниками, выполнит свою историческую задачу в освобождении всех порабощенных народов от ига немецких захватчиков.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генера-

лы! до нижнего течения реки Одер-на 570 км., с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии-на 480 км.

Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и выпестованная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым летищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

27-ю годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушилась на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтии до Карпат. Она взломала на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы-на 270 километров с плацдарма на Висле южнее Варшавы

Успехи нашего зимнего наступления привели к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса; и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сокрушить свои наступательные операции на западе с наступательными операциями Красной Армии на востоке.

За 40 дней наступления в январе-феврале 1945 года наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяженением более 15 тысяч км. За этот короткий срок германцы потеряли свыше 350 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3 тысяч немецких самолетов, более 4.500 танков и самоходных орудий не менее 12 тысяч.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе—Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезией и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и но-

вые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусственным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то не было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство—во много раз выше.

Товарищи Красноармейцы и Краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немецкими теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама,—она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурогового возмездия он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем больше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года,—

Продолжение на 2 стр.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

(Окончание)

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии в 20 часов прозвучали салюты в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кинешеве, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша по-

бедоносная Красная Армия! Да здравствует наш победоносный Военно-морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 22 февраля

В течение 22 февраля на Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике противнику удалось потеснить наши части от северного побережья Кенигсбергской бухты. Одновременно юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по уничтожению Восточно-Прусской группировки противника и сжигая кольцо окружения, овладели городом Цинтен и населенными пунктами Зарген, Пальтен, Киршинен, Бормансхоф, Плясвих. В трех дневных боях — с 19 по 21 февраля — западнее Кенигсберга наши войсками уничтожено 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8000 солдат и офицеров.

Южнее Данцига наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Гоголево, Кенигсальде, Барлошно, Глуха, Вальдорф, Краминен, Лонг, Гуттовитц, Риттель. За 21 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самоходных орудий — 5, орудий — 55, бронетранспортеров — 24.

В Познани продолжались бои по уничтожению гарнизона противника удерживающего Цитадель.

В провинции Бранденбург, южнее города Губен, наши войска вышли на реку Нейсе, заняв при этом более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Шениendorf, Марнердорф, Штрега, Тейплитц, Трибель, Гросс Эрхен, Тенферштадт, Дубрау. В лесах юго-восточнее города Губен наши войска ликвидировали окруженнную группу противника численностью до 2000 солдат и офицеров, при этом взяты в плен командиры боевых групп полковник Хенш и полковник Лендейнар.

В районе Бреслау, наши войска вели бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника, в ходе которых заняли пригороды Бреслау — Мазельвич, Критец, Гюнерн, Зимсдорф.

На северном берегу Дуная, восточнее города Комарно, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях за 21 февраля в этом районе подбито и уничтожено 40 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 21 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 198 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

Всемерно помогайте фронту громить ненавистного врага

Соревнование на первенство

В честь побед Красной Армии, железнодорожники станции Кобрин соревнуются с коллективом рабочих и служащих станции Городец, на лучшую помощь фронту.

В этом социалистическом соревновании коллектив станции Кобрин занял первенство;

Простой вагонов под

грузовыми операциями сокращен на 2,9 часа, в январе не было ни одного брака в работе смен, не было также задержек поездов на станции.

Стрелочное хозяйство сдерживается в чистоте и технически исправно.

Дежурная по станции т. Косточенко за отличную работу премирована руково-

дством отделения — 500 рублей.

Дежурному по станции т. Мокроуду, стрелочникам Грицуку, Яковчуку и ветеранам Василенко, Кирилюк, за хорошую работу вынесена благодарность.

Сорокин
(Нач. станции Кобрин)

Подарок трудящимся

Жены работников Кобринского РО НКВД т. т. Новикова, Чеботарева, Мельникова, Демьянкова, Панченко, Майорова, Дробыт, Свиленкова и другие подготовили подарки для раненых бойцов.

В числе подарков — пироги, сдоба и другие продукты.

23 февраля активистки посетят раненых бойцов, где проведут политбеседу.

Выражая искреннюю любовь к своим родным бойцам, трудящиеся нашего района в течение нескольких дней, накануне праздника собрали для раненых бойцов Н-го госпиталя!

4500 яиц, 105 кг. сала, 158 кг. пшеничной муки, 77 кг. сдобы, 700 кг. кар-

тофеля, одну тонну ржи, 330 голов домашней птицы и много других, различных праздничных подарков.

Представители многих коллективов в день 27 годовщины Красной Армии посетили участников Отечественной войны и вручили им подарки. **П. Ш.**

За рубежом

Канадская общественность приветствует Красную Армию по случаю ее 27-й годовщины

ОТТАВА, 22 февраля. (ТАСС). В связи с приближающейся 27-й годовщиной Красной Армии на адрес отделения (ТАСС) в Оттаве поступают многочисленные приветственные телеграммы от политических деятелей Канады, руководителей провинциальных правительств, церковных ор-

ганизаций, выдающихся предstawителей Канадской интеллигенции, мэров Канадских городов, различных организаций и местных отделений «конгресса советско-канадской дружбы».

В телеграмме премьера Британской Колумбии Джона Харта говорится:

«Прошу передать марша-

лу Сталину мои самые сердечные поздравления по случаю выдающихся побед, одержанных Советскими войсками на Восточном фронте. Успехи, достигнутые Красной Армией ко дню ее 27-й годовщины, являются достойным вознаграждением ее мужества».

Югославская газета о 27-й годовщине Красной Армии.

Белград, 22 февраля. (ТАСС). Газета «Глас» поместила передовую статью генерал-майора Любодрога Джурича, посвященную 27-й годовщине Красной Армии.

В статье подробно описывается, как Ленин и Сталин, весь советский народ любовно ростили Красную Армию, чтобы превратить ее в лучшую Армию в мире в «Армию нового

типа, мощную, сознательную, с непоколебимой дисциплиной».

«Ни одна армия не могла остановить взбесившиеся фашистские орды», — пишет газета, — и только могучая героическая Красная Армия — Армия — освободительница, руководимая великим организатором и стратегом Сталиным, не только остановила эти орды, но и отбросила от стен

Москвы, Ленинграда, Стalingрада. Преодолевая мощные линии укреплений и водные рубежи, — от Волги до Одера — гонит она и уничтожает фашистские орды. Не умолимый судья, она стоит на пороге Берлина».

Газета подчеркивает великолепную помощь, оказываемую Красной Армии молодой Народно-Освободительной Армии Югославии.

Ответственный редактор ШУЛЯК П.И.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Требуются на постоянную работу бухгалтер, счетовод, плотник, слесарь, кладовщики и рабочие.

За справками обращаться Пролетарская улица д. № 79.

Требуются для работы в системе МНОГОПРОМСОЮЗА в город Кобрин: сапожники, портные, столяры, слесари, жестяники, ученики всех профессий.

Также требуются: часовые мастера, фотографы, на завод по изготовлению питьевых вод требуется мастер-пищевик.

Обращайтесь по адресу: город Кобрин, Ильинская улица, дом № 14. Телефон № 13.